

# 深圳赛格大厦突然晃动

市住房和建设局称大厦主体结构安全,原因待查

新快报讯 新快报记者 黄嘉丰 报道 18日中午时分,深圳市福田区华强北街道赛格大厦出现摇晃,大批人员紧急撤离涌向街头。据了解,目前大厦已被封闭,事后官方通报大厦主体结构安全,深圳市多部门已展开联合调查,具体原因还在调查当中。

据深圳市住房和建设局消息,5月18日12时31分至13时,赛格广场大厦出现振动现象。大楼管理处在接到情况后迅速通过楼层广播通知楼内人员应急疏散,安排工作人员引

导有序撤离。截至13时55分,赛格广场内所有人员已安全疏散。

事后,深圳市住建局立即组织相关专家赶赴现场,对赛格大厦楼体及房屋情况进行现场踏勘。经查,13时30分后大厦未再发生振动。目前大厦主体结构及周边环境未发现涉及安全异常情况,周边地面未发现开裂现象,室内钢结构及装饰面层处于正常状态。该局称,具体振动原因还在调查中,大厦主体结构安全。目前,市、区应急、住建、消防、公

安等部门正联合开展调查,后续情况将及时向社会公布。

深圳市应急管理局发布通报称当天深圳未发生地震。深圳市气象局亦针对赛格大厦晃动问题进行回应,指出大厦晃动时并无降雨,最大阵风9米/秒(5级)。

公开资料显示,赛格大厦高约350米,有70多层,由深圳市赛格集团有限公司直接投资兴建,于1999年建成完工,是深圳华强北的地标性建筑。

## 找警察借钱却不肯说缘由 原来她是遇上了电信诈骗

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘斯嘉 谢梓敏报道 日前,广州一名女子来到派出所吵闹,目的竟是要问公安机关借钱?值班民警感觉事有蹊跷,经过几个小时耐心的沟通与劝说,原来事主陷进电信诈骗骗局,经民警及时介入,事主从被诈骗的悬崖边拉了回来。

### 女子大哭大闹要借8500元

5月1日晚,一名女子来到白云区公安分局嘉禾派出所,刚坐下就向值班民警借8500元,却不肯说是什么用途。面对民警的追问,女子忽然情绪激动,双腿跪地、大哭大闹,甚至阻拦其他民警出警。如此行为让民警感到十分蹊跷,于是一边安抚情绪一边想办法弄清楚其到底要干什么。但无论如何劝说,该名女子都听不进去,反而越来越激动,口

中不停地重复着“过了10点就没有机会了”“眼红她赚钱”之类的话语。民警不断的安抚与沟通,终于了解到了部分情况。

该女子姓王(化名,38岁,四川人),来向派出所借钱,原来是为了“投资”赚钱。今年4月底,她在微信朋友圈看到有人频繁秀出赚钱的消息,禁不住诱惑向对方请教。对方倒也不藏着掖着,立刻把王女士拉进一个微信群,称只要按群里发布的“任务”刷资金流水,就可以赚得高额佣金。王女士心动了,于是决心尝试一下,对方一听立马发来二维码让她下载APP,并热心地指导操作。

### 众人轮番劝说帮她及时止损

要赚大钱必定要先有本钱,王女士把全部现金加上向朋友借的一

共2万多元投了进去,短短4天时间,账面上就赚了1万多元。当王女士想要提现的时候,却被告知5月1日晚10时前,还有一笔流水可以刷,能赚更多,投资额度是8500元,只要刷完这一笔就可以提现了。王女士不愿错过这个“赚钱”的机会,于是四处打电话借款。王女士一位朋友觉察到不对劲,但劝不动她,于是机智地告诉她“派出所可以借款”,于是就出现了开头的一幕。

民警和王女士聊了两个多小时,但她还是执着于赚钱的“美梦”。无奈之下民警只好找来她的家人,轮番上阵地劝说,终于将她的情绪稳定了下来。民警耐心向王女士分析了骗子的套路,并帮助她下载了国家反诈中心软件,理清账目流水,经过6个多小时,王女士才终于相信了民警,及时止损。

云浮市委常委、政法委书记黄天生主动投案接受审查调查

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员粤纪宣报道 18日,南粤清风网通报称,云浮市委常委、政法委书记黄天生涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。

## 河源市检察院原副检察长陈润泽被双开

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员粤纪宣报道 据南粤清风网18日通报,日前,经河源市委批准,河源市纪委监委对河源市人民检察院原党组成员、副检察长陈润泽严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈润泽丧失理想信念,背弃初心使命,违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规收受礼金;违反群众纪律,充当黑恶势力“保护伞”;执法违法,徇私枉法,利用职务上的便利在案件办理等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

通报指出,陈润泽严重违反党的廉洁纪律、群众纪律,构成严重职务违法并涉嫌徇私枉法、受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。经河源市纪委监委会议研究并报市委批准,决定给予陈润泽开除党籍处分;由市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 自开展“全警反诈”“全民反诈”专项行动以来 广州破获电诈案件同比上升46.6%

新快报讯 记者林钢威 通讯员区靖雯 王砾刚 张毅涛 江曦报道 18日,新快报记者从广州市公安局新闻办公室了解到,自4月份全面开展“全警反诈”“全民反诈”工作以来,广州警方积极落实打防管控治各项措施。当前,广州警方采取源头治理、深化打击、预警劝阻、宣防结合、惩戒曝光等多种措施,依法重拳打击治理电信网络诈骗犯罪。

### 打掉团伙35个捣毁窝点63个

据了解,截至目前,全市破获电诈案件同比上升46.6%,刑事拘留电诈嫌疑人同比上升113%,共为49.9万名群众挽回1.11亿元经济损失,冻结涉案账号3万多个,同比上升66.5%,冻结涉案金额5.63亿元,同比上升166.8%,成功返还涉案资金270笔,返还金额1073万元,同比上升8%。通过持续组织春季、夏季打团伙和“飓风”集群战役、“断卡”、“断链”1、2、3号专项行动、百万案件专项打击和“扫楼”专项行动等一系列打击治理“组合拳”,共打掉团伙35个,捣毁窝点63个,有效遏制了广州市电信诈骗高发态势。

据办案民警介绍,近日事主欧阳某的微信收到一个QQ邮箱信息,显示发件人是欧阳某公司的法人郑生。欧阳某



■广州警方采取宣防结合等多种措施,依法重拳打击治理电信网络诈骗犯罪。

信以为真,并按照对方要求建立了一个QQ群。“郑生”在群里,并称等会有人付款过来,还询问了公司账户可用余额等情况。之后“郑生”发了一张某银行付款86万元到其公司建设银行账户的电子回执单,称款项已经打到公司账户了。但公司出纳查了一下没查到,“郑

生”称因跨行转账可能会慢一点。随后“郑生”就说现有一笔46万元的款要付,并在群里发了一个收款账号。出纳就从公司的工商银行账户通过网银APP,向对方提供的银行账户转账共46万元。出纳转账后与公司法人郑生见面确认时发现被骗而报警。警方及

时为其挽回全部损失。

### 在校学生需警惕冒充客服类诈骗

据介绍,今年以来,广州市共受理涉在校学生电信网络诈骗警情占全市电诈总警情7.4%,同比上升70.8%;涉案金额1680万元,同比上升近1.3倍;涉及162所院校,同比上升14.9%。全市涉在校学生电信诈骗警情、涉案金额、学校数量持续上升。主要诈骗手法是冒充客服、购物交易、刷单兼职、代办贷款等,对学生的财产安全和心理都造成很大危害。

涉电诈警情高发院校主要集中在65所院校,发生电诈警情的162所院校中,被骗人数超10人以上的有65所,占警情78.1%。其中被骗30人以上的有6所,涉电诈警情占13.1%;被骗20至29人的有19所,涉电诈警情占29.6%;被骗10至19人的有40所,涉电诈警情占35.4%。

警情比较多的有华南农业大学(44宗)、广东工业大学(36宗)、广东农工商职业技术学院(32宗)、广东白云学院(31宗)、广东财经大学华商学院(31宗)、广州大学(31宗)。警情高发排名前三的3所高校,冒充客服类诈骗警情占比均为最高,刷单兼职类诈骗也较多。